

Телеграм Иркутска за неделю: авария в Ангарске и падение дома Фроловых

Бабр представляет еженедельную подборку главных событий Иркутской области по версии телеграм-каналов с 8 по 14 декабря включительно.

Устав не принят

Все более плачевно выглядит позиция новоизбранного мэра Иркутского округа Леонида Фролова. На прошедшей неделе депутаты не проголосовали за новый Устав — фундаментальный документ для муниципалитета документы.

И это ведь только цветочки, Леонид Петрович...

Фролов Леонид,
Встреча с
губернатором
Иркутской области, 8
декабря 2015 года. ©
[Проект "Лица Сибири"](#)



[Иркутск Политический](#)
(@Irkpolicy):

Констатируем: Устав
Иркутского муниципального
округа сегодня снова не будет
принят. Депутаты думы вновь
не смогли договориться.

Непринятие устава может
иметь множество негативных последствий по всем ключевым направлениям
жизнедеятельности вновь образованной территории.

Иркутский округ становится главной точкой политической турбулентности в регионе.

[Байкальский баклан](#) (@sterv38):

Вторую неделю подряд падают акции Леонида Фролова. Причем по одной и той же причине — депутаты никак не могут прийти к консенсусу и принять устав округа. Может с третьей попытки у Фролова получится консолидировать народных избранников (между прочим — однопартийцев из Единой России)? Не уверены.

[Говорит Степанов](#) (@stepanovnm):

Иркутский округ окончательно стал неуправляемым.

Произошедшее вчера в Думе округа и есть следствие того, о чём я писал ранее. Команда Леонида Фролова, действуя авторитарно при слабой управляемости внутри, вновь попала в лужу и вчера окончательно показала недееспособность своей администрации принимать

ключевые решения.

В рамках нового закона о местном самоуправлении Иркутский район преобразован в округ, хотя после сентябрьских выборов территория ещё до закона успела пройти процедуру объединения и уже играет по новым правилам. И чтобы власть заработала, необходимо принять новую версию устава, в которой эти правила игры и прописаны. Леонид Фролов и его председатель думы Алексей Панько решили продавить «вертикальный» устав, по которому мэр решает всё сам, всех назначает и вообще король на деревне. Но группа депутатов (объединившаяся на протесте вокруг серии кандидатур, в частности вокруг Константина Бушуева и Леонида Захаревича, которого сняли с должности руководителя фракции «Единая Россия») решила учесть интересы жителей территорий и предложила серию поправок, в частности главная касалась необходимости проведения согласования кандидатур глав поселений через Думу.

!!Однако администрация Фролова решила надавить и провести свою версию устава без дебатов. Вчера были созваны не только депутаты, но даже главы многих территорий и общественники. Короче, решили взять количеством, даже стульев не хватило. Итог прогнозируемый и показательный – устав не принят. Леонид Фролов и Алексей Панько не смогли собрать необходимые 2/3 голосов депутатов.

Это голосование, на мой взгляд, яркое подтверждение того, что Леонид Фролов и его администрация попросту не в состоянии контролировать район, и дальше будет только хуже. Методы управления и лишения должностей только усугубляют ситуацию. При этом интересно наблюдать за позицией региона. Ведь Фролов — «единоросс», также как и губернатор, депутаты, голосующие против устава. Но региональные власти и партия никак не вмешиваются в ситуацию. Видимо, дают возможность Леониду Фролову ещё поглубже зайти в политическое болото. Логично.

Что дальше

Теперь процедуру по уставу будут начинать заново: вносить новый проект устава, проходить через публичные слушания, а после выносить на Думу. Всё это займёт ± 2 месяца, не включая сюда новогодние праздники. В это время район будет жить по старым правилам, а новые решения администрация проводить не сможет. Поэтому считаю, что хирургическое решение вопроса по Иркутскому округу в 2026 году просто неизбежно.

Спецкорр (@Speckor38):

Иркутский муниципальный округ превратился в точку политической напряженности. Исключительно усилиями, а точнее отсутствием политических сил у свежеизбранного мэра Леонида Фролова. Судя по всему, сентябрьская победа Фролова оказалась пирровой. На заседании думы не хватило голосов для утверждения Устава округа – 16 депутатов проголосовали ЗА, 9 – ПРОТИВ. Необходимый кворум в 2/3 голосов не набран. И это несмотря на целую спецоперацию и попытку провести заседание в режиме видеоконференции из-за эпидемиологической ситуации (что там за локальная эпидемия в округе так никто и не понял). Но в итоге решили провести очно. Наверно оперативно всем поставили прививки, выдали бусы из чеснока и по пачке витаминок. Не удивимся, если на следующее заседание придется отправлять десант из политсовета Единой России вместе с представителями политблока. Во избежание недоразумений, так сказать. Но что дальше? Как Фролов собирается управлять округом еще пять лет, если он за три месяца полностью утратил контроль над ключевыми политическими процессами?

Авария в Ангарске

Внимание всего региона на прошедшей неделе было приковано к городу нефтехимиков, где в результате аварии на ТЭЦ несколько тысяч домов остались без отопления в разгар декабрьских морозов.



Говорит Степанов (@stepanovnm):

Коммунальная авария в Ангарске: одни спасали, другие устраивали склоки. О ситуации на ТЭЦ-9 и информационной шумихе вокруг ЧС

Главная тема начала недели — коммунальная авария в Ангарске на местной ТЭЦ-9.

Вечером, 7 декабря, на местной ТЭЦ из-за коммунальной аварии, причины которой ещё предстоит выявить, был остановлен один из котлов. После чего батареи в более чем 1500 домах и 120 социальных учреждениях начали остывать. В городе сразу же ввели режим ЧС и были организованы пункты временного пребывания. Но, как известно, беда не приходит одна, и именно в это время в Ангарск пришли морозы, и столбик термометра опустился до -34. Из-за чего температура в квартирах, школах, детсадах и больницах существенно упала. Важно, что разморозки домов не было, но учитывая морозы, это вызвало существенную опасность для здоровья людей.

На месте работали порядка 250 человек, специалистов «БЭКа» командировали сразу с нескольких городов Иркутской области. И буквально за пару дней постепенно температура в домах ангарчан вновь стабилизировалась. На основе увиденного могу сказать: энергетики сработали оперативно и крайне компетентно. Специалисты точно знали, что делали, работали слаженно и без вопросов, не теряли ни минуты. Даже пафосно бы сказал, что отработали они в эти пару дней «героически».

Можно сколько угодно задавать вопросы иркутским энергетикам, спорить с ними, но режим коммунальной аварии должен приводить к одному — к объединению всех: и самих энергетиков, и региональных властей, властей города и журналистов, которые должны не нагнетать, а объективно давать информацию.

Со своей стороны считаю, что попытка набросать «дерьма на вентилятор» в связи с коммунальной аварией — это признак неуверенности позиции тех, кто всё это делает, и признак серьёзных проблем уже в теме самой теплоэнергетики. При этом я не поддерживаю ни тезис, что все сейчас замёрзнут, если не дать кучу государственных денег на модернизацию сетей и оборудования, ни той точки зрения, что во всём виноваты энергетики, которые не

вкладывали деньги в модернизацию.

Проблема в том, что нам надо начинать работать в новом трезвом понимании действительности. И эта трезвость звучит так: советский период и советский уклад экономики, когда коммунальная сфера полностью закрывалась государством и для населения ничего не стоила, прошла. Вся Россия сейчас болезненно переходит на новый уклад, когда за сети отвечают жители городов и сёл. И отвечают они своим рублём, который платят за тариф. Это реальность. Громадные прибыли от деятельности именно ТЭЦ — это, конечно же, миф, ведь там нет других денег, кроме как денег от тарифа, который сейчас также один из самых низких в стране. Но при этом мы не имеем чёткой информации о проценте износа оборудования ТЭЦ, о том, сколько вложено в их модернизацию из тарифа в рамках инвестпрограммы и сколько её ещё нужно вложить, достав средства из тарифа или бюджета.

Авария на ТЭЦ — это ЧС-ситуация, которые редко, но почти всегда случаются на таких опасных производствах. Это точно уж не специальная диверсия самих энергетиков, которые сделали всё и справились с аварией чётко и профессионально. А вот разжигать на фоне ЧС политические распри, влияющие на население, — вот это настоящая диверсия, которой допускать нельзя, особенно если ты сам власть.

Другой вопрос, что проблема теплоэнергетики — это ещё одна назревшая мина. Если не решать эту проблему сейчас, то в ближайшие годы мы можем столкнуться с критическими ситуациями, угрожающими безопасности и развитию. Однако надо без хайпа и политической возни садиться за стол переговоров и принимать ответственные решения.

НЕКОЛЧАК (@nekolchak):

Ангарск: что дальше

В Ангарске официально отменён режим чрезвычайной ситуации. Решение принято на заседании рабочей группы КЧС, при этом режим повышенной готовности сохраняется.

Параметры теплоносителя вышли на норматив. На ТЭЦ-9 завершён ремонт котлоагрегата № 2, он уже запущен в работу. Восстановление второго агрегата — на финальной стадии, после чего его поставят в резерв. Это обеспечит дополнительную устойчивость системы в разгар отопительного сезона.

Учебный процесс возвращается к очному формату: сегодня на дистанте оставались отдельные школы и младшие классы, но завтра занятия будут проведены очно во всех учреждениях. Это подтверждает стабилизацию температурного режима в социальных объектах.

По поручению губернатора Игоря Кобзева специалисты комитета ЖКХ проведут детальное обследование школ, которые временно переходят на дистанционное обучение. Необходимо исключить повторение ситуаций, связанных с потерями тепла на стороне самих учреждений. Все выявленные недочёты должны быть устранены оперативно — зима только началась.

Региональные власти держат под контролем и ситуацию в жилом фонде. Жалобы жителей отрабатываются точечно, а перерасчет за недополученные коммунальные услуги будет произведён в беззаявительном порядке для всех квартир, попавших под ограничения подачи тепла. Министерство жилищной политики и энергетики продолжает мониторинг в режиме реального времени.

Стилистика, орфография и пунктуация сохранены

Автор: Глеб Севостьянов © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, ЖКХ, ИРКУТСК 314 15.12.2025, 17:00
0

URL: <https://babr24.com/?IDE=286042> Bytes: 11074 / 10303 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Глеб
Севостьянов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.посы: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.посы: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
Эл.посы: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.посы: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта